
Προς την Σεβ. Αντικυβερνητικήν Επιτροπήν

Κρίνομεν περιτόν να εκθέσωμεν υπ’όψιν της Σ. κυβερνήσεως τα οποία πάσχουσι δεινά οι
κάτοικοι των νήσων του Αιγαίου Πελάγους, κατά θάλασσαν από τους πειρατάς, και κατά
ξηράν από τους εμφωλεύοντας εκεί κακούργους, και μάλιστα τους Κρήτας. Αι αναφοραί των
Παρίων προς την Σ. κυβέρνησιν, και αι προλαβούσαι των Ναξίων και άλλων νήσων προς την
παύσασαν Διοικητικήν Επιτροπήν εκτραγωδούσι τα πάθη των δυστυχών εκείνων κατοίκων.

Τους κόπους του φιλοπόνου Γεωργού νέμονται οι θηριώδεις ούτοι, τρεφόμενοι διά να
βλάπτωσι τους τρέφοντας ως άλλαι άρπειαι αρπάζοντας την τροφήν από το στόμα των
τέκνων του Γεωργού, φέρουσι αυτόν εις αμηχανίαν και απελπισίαν. Ο έμπορος
αποκλειόμενος από την θάλασσαν διά τους πειρατάς, δεν ευρίσκη πόθεν να θεραπεύση τας
ανάγκας του. Εκ τούτου η φιλοπονία, η βιομηχανία, αι τόσον φυσικαί εις τους φιλοπόνους
λαούς των νήσων ενεκρώθη διόλου, και κινδυνεύει το μέρος τούτο της Ελλ. Επικρατείας να
ερημωθή.

Αλλά δεν είναι ταύτα τα μόνα κακά των νησιωτών· η τιμή των συζύγν, των
παρθένων, δεν είναι εις ασφάλειαν [1], η ζωή των είναι εις την διάκρισιν των αιμοβόρων
τούτων. Και ταύτα πάσχουσιν οι δυστυχείς ούτοι και από λεγομένους ομογενείς, ενώ το
έθνος πολεμεί τους τυράννους, ενώ υπάρχουσι νόμοι και Διοίκησις υπερασπιζόμενοι την
ιδιοκτησίαν, την τιμήν, και την ασφάλειαν του πολίτου.

Υπέρ των δυστυχών τούτων επικαλούμεθα σήμερον το έλεος και την προστασίαν της
ελληνικής κυβερνήσεως υπέρ των λαών των νήσων, οι οποίοι έδειξαν πάντοτε ευπείθειαν εις
τας Διαταγάς της Διοικήσεως, οι οποίοι συνεισέφερον και συνεισφέρουν με τόσην προθυμίαν
εις τας ανάγκας του έθνους. Είναι καιρός και τα μέσα έχει η Σ. κυβέρνησις να ελευθερώση
τόσους λαούς από την τυραννίαν των κακούργων, να εξαλείψη το όνειδος από όλον το έθνος
με την κατάπαυσιν της πειρατίας, και ασφαλίση το μέρος τούτο της επικρατείας, το
καταφύγιον τόσων ομογενών δυστυχών, και την μόνην πηγήν των μικρών πόρων του έθνους
εις την παρούσαν περίστασιν.

Η Σ. Αντικυβερνητική Επιτροπή, είμεθα βέβαιοι, προνοούσα διά το κοινόν συμφέρον
θέλει λαμπρύνει την εποχήν της, αρχομένην από την αποκατάστασιν της [2] έσωτερικής
ευταξίας και ασφαλείας των νήσων του Αιγαίου Πελάγους.

Εν Τροιζήνι, τη 12 Απριλίου 1827

Οι Πληρεξούσιοι των νήσων του Αιγαίου Πελάγους
Λογοθέτης Πάγκαλος εκ της Ζέας και Θερμίων
Μιχαήλ Μαρκοπολίτης εκ της Νάξου
Π. Δ. Δημητρακόπουλος από την Πάρον και Αντίπαρον
Νικόλαος Χρυσόγελος Σίφνου
Αντώνιος Αλμπέρτης της Τήνου
Ι. Βασιλείου Μήλου και Κιμώλου
Π. Π. Μαυρογένης, Μηκώνου και Σύρας
Α. Κορτέσης, Ίου, Αμοργού, Σικήνου, και Πολυκάνδρου
Γ. Δελλαγραμμάτικας πληρεξούσιος Άνδρου
Μ. Βαρλαάμ εκ Σκύρου
Π. Αυγερινός, Πλ. Σαντορίνης, Αστου και Ανάφης 

Ίσον τω πρωτοτύπω Απαράλλακτον
Τη 13 Απριλλίου 1827 εν Τροιζήνι

Ο Γενικός Γραμματεύς 
Γ. Γλαράκης


